
ар ти ље риј ско-ра кет не је ди ни це 
за ПВд на „Па су љан ским ли Ва да ма“
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У
окви ру так тич ког и ва тре -
ног оспо со бља ва ња ар ти -
ље риј ско-ра кет них је ди ни -
ца за про тив ва зду хо плов на
деј ства ма лог до ме та на
Ин тер ви дов ском по ли го ну
„Па су љан ске ли ва де”, крај

Ђу при је, по чет ком ју ла ре а ли зо ва на је
ви ше днев на так тич ка ве жба с бо је вим
га ђа њем ци ље ва на зе мљи и у ва зду -
шном про сто ру. Уме ће у га ђа њу из
про тив а ви он ских то по ва  30/2 ми ли ме -
та ра „пра га” и 40 ми ли ме та ра „бо -
форс” у пе ри о ду од 30. ју на до 6. ју ла
при ка за ли су при пад ни ци ар ти ље риј -
ско-ра кет них је ди ни ца за ПВД Коп не -
не вој ске, РВ и ПВО и Ко ман де за обу -
ку. На ба те риј ским и вод ним га ђа њи -
ма уче ство ва ли су про фе си о нал ни
офи ци ри, под о фи ци ри и вој ни ци, вој -
ни ци на до бро вољ ном слу же њу вој ног
ро ка и при пад ни ци ре зер вног са ста ва
је ди ни ца Коп не не вој ске. 

Циљ ве жбе, ко ју су 4. ју ла об и шли
на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал Љу би -
ша Ди ко вић и ко ман дант РВ и ПВО
бри гад ни ге не рал Ду шко Жар ко вић,
био је да се по је дин ци, по слу ге и је ди -
ни це уве жба ју и оспо со бе за га ђа ње
ци ље ва на зе мљи и у ва зду шном про -
сто ру „на ред ном бро ју 1”, у свим усло -
ви ма бор бе них деј ста ва, уз мак си мал -
но ко ри шће ње рас по ло жи вог бор бе -

ног на о ру жа ња, од но сно про тив а ви он -
ских то по ва. 

Из ра жа ва ју ћи за до вољ ство по -
стиг ну тим ре зул та ти ма га ђа ња и так -
тич ким ра дом је ди ни ца, ге не рал Ди ко -
вић ис та као је да не са ло ми ва во ља и
же ља за успе хом во де до ци ља и да су
то то ком ве жбе, а по себ но на га ђа њи -
ма, по ка за ле све је ди ни це. По себ но је
за хва лио ре зер вном са ста ву и вој ни ци -
ма на до бро вољ ном слу же њу вој ног
ро ка ко ји су по ка за ли вр ло до бар ни во
ва тре не оспо со бље но сти.

На ше сто днев ној ве жби уче ство -
ва ле су ар ти ље риј ске ба те ри је 25. и 35.
ар ти ље риј ско-ра кет ног ди ви зи о на за
ПВД 2. и 3. бри га де Коп не не вој ске и
три ар ти ље риј ска во да, по је дан из ар -
ти ље риј ско-ра кет них ди ви зи о на за ПВД
98. и 204. ва зду хо плов не бри га де и
Цен тра за обу ку при пад ни ка РВ и ПВО.
До при нос успе ху ве жбе да ли су и пи ло -
ти 252. школ ско-тре на жне ави ја циј ске
еска дри ле 204. ва зду хо плов не бри га де,
по себ но пи лот ма јор Сло бо дан Ду даш у
„су пер га ле бу” Н-62Т, ко ји је на сај ли ду -
гој 1.200 ме та ра ву као ме ту.

Оце њу ју ћи успех ве жбе и бо је вог
га ђа ња ци ље ва на зе мљи и у ва зду -
шном про сто ру пу ков ник Не бој ша До -
бри је вић из Ко ман де РВ и ПВО ис та -
као је да су сви по ста вље ни ци ље ви ва -
тре ног и так тич ког оспо со бља ва ња по -
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стиг ну ти уз вр ло до бре и од лич не ре -
зул та те га ђа ња.

– Ни смо из не на ђе ни по стиг ну тим
ре зул та ти ма, тим пре јер смо на Аеро -
дор му „Ба тај ни ца”, у вре ме ну од 25. до
30. ју на, са овим је ди ни ца ма ре а ли зо -
ва ли ве о ма оп се жна тре на жна и кон -
трол на га ђа ња, уз ви ше сат но пра ће ње
ави о на „га леб” Г-4. Ту обу ку про шли су
сви при пад ни ци је ди ни ца ко је су уче -
ство ва ле на га ђа њу, јер је то био је дан
од усло ва за њи хов из ла зак на по ли гон
и ре а ли за ци ју бо је вог га ђа ња. На кра -
ју, тре ба ре ћи да су Ко ман да за обу ку
и Ко ман да ин тер ви дов ског по ли го на
„Па су љан ске ли ва де“ та ко ђе има ли
зна чај ног уде ла у успе ху ве жбе, с об -
зи ром на то да су обез бе ди ли све по -
треб не усло ве за ква ли тет ну ре а ли за -
ци ју зна чај них за да та ка ко је смо за
ових не ко ли ко да на из вр ши ли. Мо же
се за кљу чи ти да је, по сле бо је вих га ђа -
ња, на ко ји ма су уче ство ва ли про фе си -
о нал ни при пад ни ци, вој ни ци на до бро -

ра кет не је ди ни це за ПВД на о ру жа не
про тив а ви он ским то по ви ма 40 mm
Л-70 „бо форс”. Ави он Н-62Т „су пер га -
леб” ву као је ме ту на ви си ни од 800 ме -
та ра, а га ђа ње се из во ди ло у хо ри зон -
тал ном на ле ту ави о на на циљ. Ни шан -
џи ја ма је, по сле уоча ва ња ави о на и ме -
те, би ло по треб но све га не ко ли ко де -
ли ћа се кун де да ис па ле про јек ти ле ко -
ји су, не за у ста вљи во и ве о ма пре ци -
зно, по га ђа ли циљ. 

Да на ма лим ви си на ма ле те ли це
не ма ју ни ка кве шан се и да је про ма шај
ис кљу чен, баш као и у га ђа њу ци ље ва
на зе мљи, твр ди ма јор Ми ро слав Баљ,
ко ман дант 25. ар ти ље риј ско-ра кет ног
ди ви зи о на за ПВД. Об ја шња ва ју ћи вр -
ло до бар успех бо је вог га ђа ња, ма јор
Баљ ис ти че до при нос кон трол но-тре -
на жног га ђа ња и ви ше днев ног пра ће -
ња ави о на, ко је су ре а ли зо ва ли кра јем
ју на на „Ба тај ни ци”:

– При пре ма и обу ка за ову ве жбу
тра ју, за пра во, не ко ли ко ме се ци. Сва -
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вољ ном слу же њу вој ног ро ка и при пад -
ни ци ре зер вног са ста ва ар ти ље риј ско-
ра кет них је ди ни ца за ПВД Коп не не
вој ске, РВ и ПВО и Ко ман де за обу ку,
ва тре на оспо со бље ност по је ди на ца,
по слу га и је ди ни ца по диг ну та на ви ши
ни во – ре као је пу ков ник Не бој ша До -
бри је вић.

По сле ба те риј ских га ђа ња ци ље -
ва на зе мљи, вод на бо је ва га ђа ња ци -
ље ва у ва зду шном про сто ру на „ред -
ном бро ју 1” из ве ле су ар ти ље риј ско-

ко га ђа ње, а по себ но бо је во, за нас
пред ста вља кру ну так тич ког и ва тре -
ног оспо со бља ва ња. У не ко ли ко да на,
ко ли ко смо на по ли го ну „Па су љан ске
ли ва де”, по треб но је по ка за ти све на -
у че не ве шти не и до ка за ти до стиг ну -
ти ни во ва тре не оспо со бље но сти. На
пр вом га ђа њу по сти гли смо та ко ђе
до бре ре зул та те, али смо, као што се
и оче ки ва ло, дру гог да на би ли бо љи.
То нас, сва ка ко, ра ду је – на вео је ма -
јор Баљ. 



Ње гов ко ле га ма јор Ми ро слав
Кр стић, ко ман дант 35. АРД за ПВД,
та ко ђе је за до во љан ре зул та ти ма га -
ђа ња ци ље ва на зе мљи, по себ но ка да
се има у ви ду да су у ње му уче ство ва -
ли и при пад ни ци ре зер вног са ста ва из
це ле зе мље. Њи хо ва обу ка у га ђа њу
на „Па су ља на ма” тра ја ла је, прак тич -
но, ви ше ме се ци, иако не у кон ти ну и -
те ту. Зна ње и спо соб ност у га ђа њу
ци ље ва у ва зду шном про сто ру по ка -
за ли су и при пад ни ци  ар ти ље риј ско-
ра кет них је ди ни ца РВ и ПВО, ко ји су
би ли не ми ло срд ни у уни шта ва њу ле -
те ли ца ко је су над ле та ле њи хо ве по -
ло жа је. Та да је, мо жда, нај те же би ло
по са ди ави о на ко ји је ву као ме ту. Али,
они су, пре ма ре чи ма офи ци ра за на -
во ђе ње пи ло та ма јо ра Са ше Јо си фље -
ви ћа, на то на ви кли.

Јед на од успе шни јих на га ђа њу
би ла је и пот по руч ник Хри сти на Фи ли -
по вић, ко ман дир 2. ра кет ног во да у ар -
ти ље риј ско-ра кет ној ба те ри ји за ПВД,

ко јој је то, за пра во, би ло ва тре но кр -
ште ње. Ње но пр во рад но ме сто, по за -
вр шет ку Ака де ми је, би ло је у Цен тру
за обу ку при пад ни ка РВ и ПВО Ко ман -
де за обу ку.

– На га ђа њу сам би ла ни шан џи ја
на то пу. Мој за да так био је да по го дим
ме ту „ру ка вац” и, су де ћи по од лич ној
оце ни ко ју сам до би ла од ру ко во ди ла -
ца га ђа ња, по сао сам оба ви ла она ко ка -
ко се и оче ки ва ло. Ре зул та ти су оправ -
да ли оно ли ки труд и на по ре уло же не
то ком оспо со бља ва ња за овај за вр шни
чин. На рав но да сам због то га за до вољ -
на – ка же са мо у ве ре на Хри сти на.

Су де ћи по ре зул та ти ма бо је вог
га ђа ња, ре а ли зо ва ног по чет ком ју ла на
„Па су љан ским ли ва да ма“, не ма сум ње
да бу ду ће ге не ра ци је вој ни ка на до -
бро вољ ном слу же њу вој ног ро ка и
при пад ни ци ре зер вног са ста ва има ју
од ко га да на у че да га ђа ју. ƒ

Ду шан ГЛИ ШИЋ
Сни мио Игор СА ЛИН ГЕР
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